С ТОЛЬ страстному внимаресу. которыми буквально лышал эрительный зал. мог бы, наверно, позавидовать любой творческий коллектив.

Ha спектакле «Валентик к Валентина» живейшую реакнию зрителей поначалу хотелось, признаться, отнести за счет самого материала этой современной истории в ляух частях с прологом, полной острых житейских коллизий. Однако в зале областиой филармония, где прохоляли гастроли. Шадринского театра, все девять вечеров не было равнодушным, звучал ля со спены Поголип. Островский или Лопе до Вега. Эрителей согревало влохновение, с которым наши гости рассказывали с людях сего--им ониви жеодет и хиншина нувших дней. Ах, эта чудная сила - влохповение, имеюпіес над арителом власть не меньшую, чем блеск отточенного мастепства! Повышенный питерес к об-

пазви современности, которым живет сейчас театр вообще, характерен и для коллектина Шапринского городского драматического.

Уже беглый перечень пьес, сыгранных за последние тричетыря гола, говорит сам на себя. Не менее важно также, что в этом театре под современиостью подразумевают не только показ на сцена сегодняшнего дня, но и ваботу о свежести авучания в широком смысле. В этом мы также имели возможность убедиться во время пынешних его гастролей в Кургане.



## и праздники городского театра

матургию. Написанная в менее колоритине мотивы по правде говоря, падо бы История Валентина я Ва- делены пынче Шадриноковеч 1934 году, пьеса стала от- блатной романтики. Безбо- перечислить большую часть лентиям, которую играет театру! крытием: неследователи твор- язнецность эта поконтея, в списка действующих лиц и Шалринский театр, полкупачества Погодина видят се общем-то, на прочной основе, исполнителей, за редким, по- ет правдивостью положений атра диктует жесткие ритмы принципиальное новаторство в поскольку создатели слек- жалуй, исключением: неко- и характеров, вытеквющей и темпы. И тот, кто коть матом, что созидательный труд такля подводят зригеля к торые персонажи могля из этой истории мыслью, ло-мальски знаком с этой впервые в истории театра пониманию глубинного смыс- быть, конечно, покрепче своеобразным обращением к спецификой, не может не исстал поэтической основой два- дв. ностижению больной мы- «ввинчены» в действие. мы, ее главной увлекающей сли--о поллинной и минмой ТПОБИТ, умеет ставить и сем молопым, к отнам и де- тиву уважения. и вложновенной темой. Пере- своболе человеческой личновоспитание людей в большом сти. Бедь все они — Сонька, дело с современной пьесой быть добрым и строгим. Дмитриевич Моргувов для и полеоном труде на благо Иника. Берет, Лимон, дама режиссер Мария Львовна быть человечным в рассу- верности листает записную страны - на строительстве Нюрка в прочие, с виду та- Жидинкая. В минувшем се- дительным. Это очень серь- кинжку, котя и без записи Веломорско-Валтийского ка- кие ведависимые и самосто- доно на спене Шалринского езно, когда дюболь! нала — эта тема имела в те ятельные, обожающие «бур- драматического с успехом годы, естественно, свою осо- ную жизиь», не признающие прошли поставленые ею ральная молодежь. Иногда 400 спектаклей. А творче ном, шадринцы думают побую актуальность: событие «укоров совести», на са- «Сослуживны». Курганцы это очень скромные творче- ский состав — 30 человек! совершалось на глазах изу- мом деле жалкие рабы. По- жа имели возможность по- ские возможность. Тем мленных современников. Ну, тому что в том кругу, где знакомиться я с последней благодариее мы режиссеру Петр Митрофанович Алаше- 150-летие Островокого отмеа теперь, несколько десити- оди -- «свои», безжалостно работой М. Жилицкой «Ва- Жилицкой, которая из моло- евский даст краткую качест- тить постановкой «Талангов летий спусти. Ознаменован- извращаются человеческие лентии и Валентина». ных великими трудовыми таланты и способности, уни- Путь пьесы мододого чит парадоксально! — не на: работали на более слож- заинтересовался пьесой «Сып свершениями, когда тема чтожается и растлевается праматурга М. Рошина к опытности актеров сведала ной основе, творческий со- России. — о подвиге гонетруда паходит широчайшее личность. художественное воплощение. чго может открыть в «Ари- вдохновленный яркой, бесог- гне театры) оказался непро- хож на студийный! И тем емкий, выполнен бес измене- главным режиссером Шадстократах» современный те- лядной верой в человека, ко- стым. Очевидно, не так уж атр для современного зрите- торой проимана погодин- неправы те, кто, признавая

ном отвошении творческого этом пути. коллектива к самой пьесе. к В от погодинские «Ари- ки блатного мира, достаточ- ского достоянства. Стократы», вошодина в но оффектиме в колоритиме. Если речь зашла

советскую классическую дра- на фоне которых звучат не ных актерских работах, то, сценической жини пьесы. гастролей по области опре- по бы много рассказать о

с удовольствием имяет тям: быть внимательным.

спеническому вопло ще и ию своеобразное взвлечение на став исключительно деятель- рала Карбышева. Написана Творческий коллектив. (в ею заинтересовались мно- пользу дела: спектакль по- ный. Репертуар пынче был пьеса Монгуловым, бывшим ская пьеса, сообщает этот привлекательность пьесы в Режиссер П. Алацеевский оптимизм нам, не приглу- ее житейской остроте, упрести, ее пепринужденно-изиш- ром названа роль Кости-Кв- ные трактовки, неправомер- тобуса, палит ля солице, ма-

зрителям молодым и не сов- пытывать к такому коллек-

пленяет.

ТЫГРАНЫ традицион Существует несколько кадает в своем спектакле ясный прад, впрочем, трудностей, с кают автора в неточности по в Кургане. Соммиулся зана ра — и экономических, я ответ. Этот ответ отчетливо которыми свидано возрожде- зиций, в том, что на возника- вес. Совсем коротенькая пе- творческих. Шадринцы быля прочитывается уже в береж- ние человека и неудач, на ющие во множестве вопросы редышка в Шадринске и — на высоте во всех без исклюон не даст четких ответов, в путь. На село. Барабанит чения показателях. Преми-Главной и лучшей, самой Отсюда - неточность прочте- ли дождь по крыпе много- ями увенчалось закрытие се своеобразной законченно- звонкой волью пьесы цеда- ини, смещение акцентов, спор- терпеливого театрального ав- зимнего селона, ному построению. Следом за питана. Исполнитель ее ар- ные обобщения - они выте- шина упорно противоборст- Признание завоевано, что гоавтором, не убоясь возмож- тист Е. Балаганов и актриса кают не противопоставления вует дороге, Гдето ждут, а ворит и о репертуарной поных издержек, заатр со вку- Е. Васильева (Сонька) пока- опаленной любовью юной на- значит, спектакль должен на- литике, и о качестве спексом развертывает перед ари- зали в своих героях процесс ры и родителей, восстающих чаться вовремя, котя далеко таклей. Коллектив платит телем вклотические картин- обретения в труде человече- против раннего брака. Все не всегда актеров ждет бла- влаимной уважительностью, это уже наблюдается, несмо- гоустроенная сценическая советулсь со зрителем, вы-Если речь зашла об удач- тря на совсем короткий срок площадка. 65 дией летинх слушивая его мисшие. Мож-

Специфика городского те-

Лирсктор театра Юрий отлично помпит: за минув-

лости и -- пусть это и аву- ненную карактеристику сезо- и поклонников». Коллектив ний. Поставлено 9 спектак- ринского театра. лей.

Театр популярен, любим.

частых эрительских конфепениках, творческих отче-TAX. KDCTHVURK KONTEKTAK с промышленными предприятиями, селом, пефской помощи самодеятельным коллективам.

А вот еще питомя, свилетельствующий о наполненпости творческого бытия. Актер Александр Курышкин, заканчивая заочно Леинисталский институт культуры, получил за дипломную работу по режиссуре 40тлично». Так была опенева сказка «Волшебные гусли», которую он поставил на сцене театра. Актер Евгений Левишкий - звочник ГИТИСа.

В грядушем сезоне, особек-В спектакле занята теат- ший сезон сыграно почти во волнующем и ответственставить пьесу Смирнова Главный режиссер театра «Люди, которых я видел»,

> 2-3 насвания парезервийональномиви или опвиод ловматургии: в честь волотого юбилея СССР ей готовятся отдать шелоую дань.

> Очень хочется вернуться к арбузовской «Тана». -говорит 11, М. Алапгеевский. - Выпаниваем мысль о «Матушке Кураж» Брехта. В расчете на Марию Филитпович Ковалеву, старейшую нашу актрису. Ждем свежих пьес.

Таковы будим и праздии ки театра-труженика.

т. шутова.